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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,                    
από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας δρομολογείται ο σχεδιασμός και η ορθολογική 
συναρμογή δράσεων πρόληψης και καταστολής του εγκλήματος, με έμφαση στην ταχύτητα 
ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, λαμβανόμενου υπόψη  
ότι οι σύγχρονες προκλήσεις οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία για 
αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, τόσο στους τομείς της πρόληψης και αποτροπής,             
όσο και στους τομείς της εξιχνίασης των διαπραττόμενων εγκλημάτων, πάντοτε με γνώμονα 
την κατοχύρωση της ασφάλειας του πολίτη, χωρίς εκπτώσεις στη διαφύλαξη των 
δικαιωμάτων του. 

Υπό το πρίσμα αυτό, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,  
με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με στόχο τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών και την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας αυτών. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Ευβοίας υλοποιεί, στον τομέα ευθύνης της, τον υφιστάμενο επιχειρησιακό 
σχεδιασμό της, αποσκοπώντας στην ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό          
και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης και τη 
διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας.  

Επισημαίνεται δε ότι, προς το σκοπό της ουσιαστικής αντιμετώπισης περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας και με γνώμονα την αποτελεσματική ανταπόκριση σε συναφείς 
υποθέσεις, στο Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Χαλκίδας της Δ.Α. Ευβοίας λειτουργεί Γραφείο 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, το οποίο τυγχάνει αρμόδιο για τον προανακριτικό 
χειρισμό υποθέσεων που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 3500/2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232),          
ως ισχύει (ήτοι, εκδήλωση  των  προβλεπόμενων  δικονομικών  και  υπηρεσιακών  ενεργειών,  
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βάσει του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και της συναφούς ισχύουσας νομοθεσίας, καθώς και 
ειδικότερων διαταγών που εκδίδονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σώματος), την 
ενημέρωση των πολιτών ως προς τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από εγκλήματα 
ενδοοικογενειακής βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους σε περίπτωση θυματοποίησης, 
την πρόληψη δευτερογενούς επαναλαμβανόμενης θυματοποίησης, εκφοβισμού και 
αντεκδίκησης, καθώς και τη συνεργασία με έτερους Φορείς και Οργανώσεις, εφόσον κριθεί 
αναγκαία. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, 
αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
αναφέρεται ότι, την 04-02-2025, τόσο μέσω του Κέντρου (R/T) της Δ.Α. Ευβοίας όσο και 
μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας πολίτη, καταγγέλθηκε στο Α.Τ. Αλιβερίου περιστατικό 
ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος ανήλικης, για το οποίο ενημερώθηκε άμεσα αρμόδιος 
εισαγγελικός λειτουργός, που διέταξε τη διενέργεια κατεπείγουσας προκαταρκτικής εξέτασης 
από το Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του Α.Τ. Χαλκίδας. Στο πλαίσιο αυτό, 
εκδηλώθηκαν όλες οι ενδεδειγμένες ενέργειες, κατά λόγο αρμοδιότητας, από τις υπόψη 
αστυνομικές Υπηρεσίες, με αυξημένη ευαισθητοποίηση από το αστυνομικό προσωπικό αυτών, 
κατά την εκτέλεση των προανακριτικών καθηκόντων του, εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα              
την ισχύουσα νομοθεσία. Εν συνεχεία, συλληφθέντες εντός των ορίων του αυτοφώρου,             
οι γονείς της ανήλικης οδηγήθηκαν -μετά της σε βάρος τους σχηματισθείσας δικογραφίας- 
ενώπιον της οικείας εισαγγελικής Αρχής, για τις δικές της περαιτέρω ενέργειες. Λόγω της 
αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν 
είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, 
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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